

OKIADÓHIVATAL (UCCA) 49. SZÉCHENYI ANDOR RT. A 34. SZÁM TÁRÁNYÁN.

letét mi-rezné dr., Ezen etöbb a és Tár-Telefon: 3219

er... z száma... i: Kigyó 5091

nc József. Mélyen ak. 3819

omat Vállalok... készülék... k... alakítását, ynamikus... olcsóbban... utó accu- és töltés. andor vil- Piac 42. 4216

bármiféle... grammo- n és szé- J... u. t. 656

ek... jél beve- fiókület... zer pen- havi jö- z P 250. ' jeligére kiadóva. 658

harisnyát 1.50-ért... vállal... a kiadó- 5448

alakítása... es u. 16. 5391

állandó... Aján- jeligére 5475

én és er- zremükö- Havi 3— a biztosít "Tüzifás" 663

ben jó... et pénz- k, havi... os állás" szta a ki- 659

NDOR... r.-t. kör- 49. sz.

Tiszteletpéldár

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 30.

PÉNTEK.

XXX. ÉVFOLYAM 221. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS: ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY HÓNAP 2-40 a. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVKÖZ NAP 10 FILL., SASÁRNAP 20 FILL. KÖL- TŐZÉS: A KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉSI BÉTFŐ KIVÉTELEVEL, MINDEN NAP, SZÁMA: A NEGRDÖS ÉS SÁNDOS GYODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ: BARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM TELEFONSZÁM 19-20. ÉJLEL: FERENC JÓZSEF UT 40. TELEFONSZÁM: 20-14 ÉS 32-12. FŐKIADÓ- HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ- HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

A siralomházban bevallotta bűnét a sánta gyilkos, aki Jézus irgalmát kérve halt meg a bitón Csütörtökön délután 5 órakor akasztották fel a sánta gyilkost — A kivégzés előtt bocsánatot kért azoktól is, akik ellen vétett

Budapest, szeptember 29. A pesti hidegkúti gyilkosság ügyében a statáriális bíróság csütörtökön még tanukat hallgatott ki, majd a perbeszédék után 11 órakor hirdettek ítéletet. Az elnök parancsára az ítéletki hirdetéshez mindenkit bebocsátottak. A legrettenetesebb jelenetek között tödült be a tömeg a terembe. Sikoltozás, üvöltés, esés, ájulás egymást követte. A törvényszék egész épületét felverte az üvöltöző tömeg. Nők fejéről leverték a kalapot, férfiakról lehúzták a kabátot.

A rendőrség a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudta már megfékezni a feldühödött tömeget.

Vadul ömlöttek be az ajtókon, amelyek recsegték, ropogtak a rájuk nehezedő tömeg sulya alatt. A padokat, a padok között lévő réseket teljesen előzönlötték. Egyetlen talpalattnyi helyen két-három ember állott, egymás vállába kapaszkodva. Így történt, hogy a rettenetes hőségben és borzalmas tolongásban egymás után lettek rosszul a nők.

Végül is lecsillapodnak a tumultuózus jelenetek és bevezették a vádlottat. Nyugodtan jön be Éder József, semmi félelem nem látszik rajta. Aztán bevonul a bíróság is és az elnök halálos csendben hirdeti ki az ítéletet:

— A statáriális bíróság bűnösnek mondotta ki Éder Józsefet szándékos emberölés bűntettében és ezért kötél általi halálra ítéli.

A gyilkos csak egy pillanatra csuklik össze az ítéletki hirdetés alatt, de aztán ismét nyugodt, hidegség önti el az arcát és egy arcizma sem rándul, miközben felolvassák előtte a hosszú indokolást, amely közben az elítélt engedelmet kért, hogy kimehessen. Tíz percig maradt kint s aztán folytatták az ítéletki hirdetést.

Azután kegyelmi tanácsá alakult át a bíróság, de nem ajánlották kegyelemre a gyilkost, akin tehát két órán belül végre kellett hajtani a halálos ítéletet. Éder egészen a délutáni órákig nyugodtan viselkedett és amikor a kivégzés előtt pár perccel a lelkész bement hozzá, meggyónt. Aztán bekérte a védőjét és a következőket mondta neki:

— Most már ugyis mindegy, már nem segít rajtam semmi... Beismerem, hogy én követtem el a gyilkosságot... Számon a bűnömöt... Meg akarok bün-

hódni, most már csak az Isten segít rajtam...

Ezután a gyűjtőfogház siralomházába vitték Éder Józsefet, ahol még kenyeret evett és pohár bort ivott, majd megköszönte védőjének fáradozásait és a bírósági bizottságot kérte, hogy vallomását a bizottság előtt is megismételje. Egy bíró és az ügyész előtt megismételte beismerését. Elmondotta, hogy nem rablási szándékkal indult el hazulról és a Bécsi ut környékén találkozott két fiatalem-

berrel. Ezek egyike egy revolvert adott neki. A fiatal emberek nevét nem tudja, azok sem kérdezték az ő nevét. Elment ezután a malomcsárdába, itt azonban nem akart gyilkolni. A revolver véletlenül sült el kezében és ugyancsak véletlenségből sült el akkor is, amikor a menekülő cselédleányra lőtt. Elmondotta, hogy azt a bizonyos koffert, amelyről annyi szó volt, a solymári erdő egy elhagyatott részén a bozódba dobta. A kofferben benne volt a vörös kabát és

egyéb ruhadarabjai is. Lerajzolta egy papirosra vázlat szerűen az erdőnek azt a helyét, ahol a bozódba dobta a koffert. Beismerő vallomása miatt a kivégzés később, úgy hogy 5 óra után néhány perccel vezették elő a fogházörök Éder Józsefet a már előzőleg felállított bitófi elé.

Szilágyi Sándor bíró újból kihirdette az ítéletet, majd az ügyész átadta Éder Józsefet az ítéletvégrehajtónak. Már-már megragadták a pribékek, amikor Éder még egyszer megszólalt:

— Egy pillanat, uraim — mondotta. — Bocsássanak meg nekem és azok is bocsássanak meg, akiknek vétettem. Jézus légy irgalmas hozzám!

A pap odanyujtotta a feszületet, majd a pribékek a bitófához vitték, ahol az ítéletvégrehajtó a halálos ítéletet végrehajtotta. 10 perc múlva bekövetkezett a halál.

Gömbös az új miniszterelnök

Ez lesz az új kormány: belügy vitéz Keresztes-Fischer Ferenc, földművelésügy Mayer János (?), külügy Tomcsányi Vilmos Pál, igazságügy Lázár Andor, kereskedelmi vitéz Kozma Miklós, pénzügy Imrédy László, honvédelmi miniszter vitéz Gömbös Gyula

Az ellenzék szerint Gömbös ezzel a kabinettel csak rövidlejáratu kormányzásra lesz képes

Budapest, szeptember 29. Amiért csaknem egy hét óta volt lázas izgá-lomban az egész politikai világ, az csütörtökön este megtörtént. A kormányzó megbizta Gömbös Gyulát a kormány megalakításával. E pillanatban tehát Gömbös a designált miniszterelnök. Ugy várták, hogy Gömbös már kész listával lép a nyilvánosság elé, ez azonban előreláthatóan nem történik még meg annak ellenére, hogy teljesen beavatott helyről nyert értesülésünk szerint az a lista, amelyet tegnap közö-ltünk, minden tekintetben helytálló és értesülésünk szerint az esti órákban, tehát a designáció után is az volt a helyzet, hogy legfeljebb a földművelésügyi tárca tekintetében lesz változás, amennyiben Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkár semmi körülmények között sem hajlandó a földművelésügyi tárca elfogadni és így előreláthatóan Mayer Jánosra esik a választás, mert értesülésünk szerint Gömbösnek Marschall Ferenc szemé-

lyével szemben bizonyos aggodalmak vannak. Egyelőre Mayer személye sem vehető bizonyosnak, amennyiben Mayer több ízben kijelentette, hogy a Gömbös-kabinetben nem vállal tárcát. A Gömbös-kabinet tehát így fog kinézni: miniszterelnök és honvédelmi miniszter: Gömbös Gyula; belügyminiszter: Keresztes Fischer Ferenc; földművelésügyi miniszter: Mayer János (?); külügyminiszter: Tomcsányi Vilmos; igazságügyminiszter: Lázár Andor; kereskedelmi miniszter: vitéz leveldi Kozma Miklós; pénzügyminiszter: Imrédy László.

Valószínűnek tartják, hogy már a holnapi napon ez a lista nyilvánosságra kerül. Megállapíthatjuk azonban, hogy Gömbös Gyula designálásával nem enyhült a politikai atmoszféra, sőt bizonyos tekintetben súlyosbodott, mert az egységspárti palotaforradalmak nem szüntek meg és a legerősebb Bethlen-hívek szembefordulnak Gömbös-sel. Nem egy kormánypárti kép-

viselő ma este Gömbös látogatása után is hangsúlyozta, hogy a Gömbös-kabinet két-három hónapos élettartamának tekinthető. Legnagyobb bizonyossága, hogy a tegnapi és mai napon Bethlen István gróf, akinek kétségtelenül nagy szerepe volt a válság megoldásában és akit az egységspártban a válság megoldása spiritus rectorának tartanak, az egységspártban megbukott. Ezt úgy kell tekinteni, hogy az egységspárt egyik tekintélyes része a válság megoldásának ezzel a formájával a legmesszebbmenően elégedetlen. Ezt nyíltan kifejezésre is juttatták, legalább is az egymásközötti purparlékban és elég nyíltan hangsúlyozták, hogy mindazért, ami történt, a felelősség kizárólag Bethlent illeti. Egyébként a kormányzó ma délután ötnegyedórás kihallgatáson fogadta Bethlent, aki midőn a kormányzótól eltávozott, minden felvilágosítást megtagadott az újságíróktól és az Uri uccába hajtattott. Ekkor az újság-

írók már sejtették, hogy a dezinálás megtörtént és Bethlen a jó hirt viszi meg Gömbösnek. Bethlen után Károlyi Gyula gróf ment fel a kormányzóhoz. Károlyi kihallgatása rendkívül rövid volt. Valószínű, hogy ez egyszerűsített a bucsulátogatása is volt a kormányzóknál. Károlyit távozásakor megkérdezték az újságírók és a volt miniszterelnök ennyit mondott:

— Nem vagyok felhatalmazva arra, hogy nyilatkozzak. A kormányzó ur nem engem bizott meg.

Ezután Gömbös Gyulát hallgatta ki a kormányzó. Gömbös kihallgatása több, mint másfél órát vett igénybe és fél 8 már régen elmúlt, amikor Gömbös alakja megjelent a miniszterelnökségi palota bejáratánál. Az újságírók valóssággal megrohanták, mire Gömbös mosolyogva mondotta:

— Öfóméltósága dezinált miniszterelnöknek és legteljesebb bizalmáról biztosított.

Az újságírók megkérdezték a dezinált miniszterelnököt, hogy mikor hozza nyilvánosságra listáját.

— Nem tudom, — válaszolta Gömbös — most Károlyi Gyula grófot keresem fel és azután az egységspártba megyek.

Ezzel autójába ült és a miniszterelnökségi palotába hajtatott, ahol rövid tanácskozást folytatott Károlyival, majd az egységspártba hajtatott, ahol már akkor zsufolóság megtelt a terem, mert ott volt csaknem valamennyi egységspárti képviselő, felsőházi tag és főispán. Még Gömbös előtt megjelent Bethlen István gróf és feltűnő volt, hogy alig egy-két éljen hangzott el. Gömböst már többen éljeneztek. A dezinált miniszterelnök a nagytermen gyorsan keresztülment és a szomszéd teremben üléselő elnöki tanácsához nyitott be. Itt rövid tanácskozást folytatott Pesthy Pállal, az egységspárt elnökével, majd az elnöki tanács tagjai is kivonultak a nagyterembe. Itt először Bethlen István gróf üdvözölte Gömböst, mint miniszterelnököt és kérte a pártot, hogy fogadják jószívvvel Gömböst. Gömbös így válaszolt:

— A kormányzó ur öfóméltósága engem legteljesebb bizalmáról biztosított és megbizott a kormány megalkotásával. Első utam a volt miniszterelnök urnak szólt, akivel együtt dolgoztam Szegeden és akihez most is a legnagyobb szeretet szála fűznek. Második utam az egységspártnak szólt, mert munkámat az egységspártra támaszkodva akarom végezni.

Gömbös éljenzéssel fogadott beszéde után ismét Bethlen szólalt fel és kérte, hogy továbbra is az egységspártra támaszkodják és egyben biztosította a párt bizalmáról és szeretetéről.

Gömbös még néhány percig ezután a párhelyiségben tartózkodott, majd eltávozott.

Gömbös Gyula dezinálásának híre foglalkoztatta az ellenzéki pártokat is. Az ellenzéken általában az a felfogás, hogy Gömbös a nyilvánosságra került kabinettel csak rövidlejárati kormányzóra lesz képes és kétségtelen, hogy Gömbös dezinálása most már a kereszténypárttal együtt az ellenzékkel és csatasorba állítja a kormánnyal szemben.

— Baleset munkaközben. Csütörtökön délelőtt Kiss Gyula 24 éves cipészsegéd munkaközben a bőrvágókéssel balkezén súlyos sebet ejtett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebet bevarrták.

Svetits-palotában tekintse meg

a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

Két embert lőttek le a szerb granicsárok Szegednél

Szeged, szept. 29. Szeptember 20-ra virradó éjszaka a kelébiai vámőrőrsparancsnokság egyik járőre arra lett figyelmes, hogy szerb területen egymásután több puskalövés dördült el, amelyeket borzalmas jajkiáltás kísért. A magyar határőrség megállapításai szerint a lövések a kelébiai-szabadkai vasutvonalról nyugatra, a határ mentén a 333. és 334. határkő között, 10 lépésre a határvonalról történt és ott feküdt a holttest is. Megállapították azt is, hogy az egyik szerb granicsár, aki a Magyarország felé menekülőt észrevette, először két lövést adott le, mire a menekülő rá akarta vetni magát. Erre az ismét 8 lövést tett támadójára, úgy hogy az ismeretlen férfi

holtan esett össze. Szerdán délelőtt Szabadkáról bizottság ment ki a helyszínre, megállapították, hogy a menekülő Pavcsovics nevű szabósegéd. A holttestet a bizottság magával vitte Szabadkára.

Csütörtökre virradóra ismét egy férfit lőttek agyon a szerb granicsárok. Szintén jugoszláv területen. Magyar területre akart szökni. Ezt a férfit a szabadkai vasutvonalról keletre, mintegy 90 méter távolságban lőtték agyon. A magyar határőrség értesülése szerint ezt a férfit, akinek személyazonosságát még nem sikerült megállapítani — annyi azonban kétségtelen, hogy nem magyar ember —, hat lövés érte.

Kiesett a pilóta s másfélóráig repült vezető nélkül a repülőgép

Ujvidék, szeptember 29. Páratlan aviatikai érdekesség játszódott le Ujvidéken. A város határában egy pilótavizsgát tevő repülő gépe zuhanni kezdett. A pilóta, aki nem erősítette magára övét, kiesett a gépből, a gép azonban visszanyerte egyensúlyát s amíg a pilóta ejtőernyővel szép lassan leereszkedett, gépe szabályos köröket kezdett leírni felette.

A jelenet szemlélői abban a hiszemben voltak, hogy a pilótán kívül még más is ült a repülőgépen, aki átvette a kormányt, amikor Vučkovics pilóta kiesett a gépből. A repülőezred parancsnoka azonnal intézkedett, hogy két aviatikus azonnal szálljon fel, kísérik figyelemmel a gépet, kövessék mindenüvé, esetleg készítsenek róla fényképfelvételeket is. A kiküldött repülők rövidesen

megállapították, hogy a gép valóban pilóta nélkül kering,

állandóan kisebb-nagyobb köröket ír le és a szél lassan továbbhajtja a repülőgépet felől. Mintegy másfél óráig hatvan kilométert repült a gép pilóta nélkül és amikor Mitrovica környéke fölé ért, úgy látszott, hogy le fog ereszkedni, Bugyanovci község mellett azonban

hirtelen lezuhant, kigyulladt és elégett.

A megfigyelésre kiküldött pilóták három felvételt készítettek a gazdátlan gépről. Egyet, amint a repülőgép pilóta nélkül kering, egyet a lezuhanás pillanatában, a harmadikat pedig az égő gépről.

Az IPOSz vezetői a jövő héten Debrecenbe jönnek, hogy meghallgassák a helybeli iparosság panaszait

Október 7-én rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület

Lapunkban már többször megemlékeztünk arról, hogy az ipartestület nincs megelégedve azokkal a „kedvezményekkel”, amelyeket a legutóbb kiadott miniszteri rendeletek az adóra és a betegsegélyzőre, illetve az ott fennálló hátralekökre vonatkozólag nyújtanak.

Az ipartestület előjárósága legutóbbi ülésén éppen ezért elhatározta, hogy a szeptember 12-ére tervezett, de akkor a miniszterektől kapott ígéret miatt elhalasztott demonstrációs nagygyűlés megtartását az Ipartestületek Országos Szövetségénél megsürgeti. A debreceni ipartestület erélyes állásfoglalása, melyet nemcsak a tisztántul, hanem az ország összes ipartestületeinek nagyrésze is támogatott, eredménnyel járt, amennyiben a bizonytalan időre elhalasztott nagygyűlést október 12-én (szerdán) meg fogják tartani.

Vági István ipartestületi elnök, aki a kérdésben a napokban Budapesten járt, tárgyalásokat folytatott az iparosság érdekeinek megvédésére alakult szervezetek

vezetőivel és ennek eredménye lett aztán az is, hogy az Ipartestületek Országos Szövetségének vezetői a jövő hét folyamán le fognak jönni Debrecenbe. A látogatás egyedüli célja az, hogy az összehívandó rendkívüli közgyűlésen meghallgassák Debrecen város iparosságának megnyilvánulását és az itt szerzett tapasztalatokat a nagygyűlésen felhasználják.

Az e célból összehívandó rendkívüli közgyűlés a jövő hét péntekjén lesz, amelyre az ipartestület elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki:

„MEGHÍVÓ a debreceni ipartestületnek 1932. évi október hó 7-én (pénteken) este fél 7 órakor az ipartestület dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: az adó- és a betegsegélyzői hátralekök kedvezményes fizetése tárgyában kiadott rendeletekkel szemben állásfoglalás. Mivel pedig a rendkívüli közgyűlésen az Ipartestületek Országos Szövetsége részéről Papp József elnök és dr. Dobsa László igazgató is megjelenik,

a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezuton kéri

Debrecenben, 1932. évi szeptember hó 28-án

Vági István,
ipartestületi elnök.

3 napra 18 svájci utas jön Debrecenbe

Az IBUSz budapesti igazgatósága csütörtökön délelőtt táviratban arról értesítette az Arany Bika-szálló igazgatóságát, hogy pénteken délelőtt 18 svájci vendég érkezik Debrecenbe három napi időre és számukra szobák rezerválását kérte. Az idén már harmadik ízben keresik fel svájciak társasutazásai során Debrecen városát s még az ősz folyamán egy negyedik csoport is esedékes. Ezt a nagy propagandát főképpen annak köszönheti Debrecen városa, hogy az IBUSz debreceni szervei mindent elkövetnek arra nézve, hogy a vendégek jól érezzék magukat. Azonkívül a protestáns Svájcban Debrecen nevezetességét s a híres strand, fürdőt és a délibábos hortobágyi róناسágot maguk a már Debrecenben járt svájciak dicsérik buzgón.

Két napig függött a kötélén egy öngyilkos

Csütörtökön korán reggel izgatott férfihang jelentette telefonon a rendőrségnek, hogy az Andrassy ut 47. számú szőlőben valami baj történhetett, mert az ajtó belülről be van zárva, az ablaktáblák szintén belülről vannak bereteszelve, de semmiféle zörgetésre nem érkezik válasz. A rendőrségtől Sári István detektív ment ki a helyszínre és a már összegyűlt községdokkal együtt megkísérelte a lakásba való bejutást. Mikor minden igyekezete hiábavalónak bizonyult, Sári István baltát ragadott és felkészítette az ajtót.

A küszöböt átlépve, az első pillanatban semmi rendellenességet nem lehetett felfedezni a szobában, azonban a belépők orrát hamarosan megcsapta valami átható, nehéz szag. A szobán és a konyhán áthaladva a nehéz szag állandóan erősödött, majd mikor a kamra ajtaját felnyitották, megdöbbentő látvány tárult szemük elé.

A kamra ablakrácsán egy férfi holtteste függött.

A holttest mellett szék állt, tehát az első pillanatra nyilvánvaló volt, hogy öngyilkosság történt. A holttestet levágták és benne a jelenlévő idősebb Szücs Lajos, Honvéd ucca 49. szám alatti lakos, fiára ismert.

Elmondták a rokonok, hogy az öngyilkos férfi Szücs Sándor, a Békés és Lőv fakeskedőcég ügynöke, akinek a Nyil ucca 70. szám alatt fűszerüzlete is van, de ezt felesége vezeti. Hétfőn jött el hazulról, azóta nem is tért haza, kedden azonban megjelent a szőlőben, ahol még a faleveleket gereblyézte is, de aztán bezárkózott a lakásba és nem adott többé életjelt magáról.

Az időközben megérkezett dr. Mayer Elek ügyeletes tiszti orvos megállapította, hogy

az öngyilkosság még kedden történt.

Az elhunyt holmijai között semmiféle bucsulevelet nem találtak és így még csak következtetni sem tudnak arra, hogy Szücs Sándor miért dobta el magát a könnyelműen az életet.

Ebben az irányban folytatja a nyomozást a rendőrség is, amely azt igyekszik kideríteni, hogy mi kergette Szücs Sándort a halálba.

írók már sejtették, hogy a dezinálás megtörtént és Bethlen a jó hirt viszi meg Gömbösnek. Bethlen után Károlyi Gyula gróf ment fel a kormányzóhoz. Károlyi kihallgatása rendkívül rövid volt. Valószínű, hogy ez egyszerűen a bucsulátogatása is volt a kormányzónál. Károlyit távozásakor megkérdezték az újságírók és a volt miniszterelnök ennyit mondott:

— Nem vagyok felhatalmazva arra, hogy nyilatkozzak. A kormányzó ur nem engem bizott meg.

Ezután Gömbös Gyulát hallgatta ki a kormányzó. Gömbös kihallgatása több, mint másfél órát vett igénybe és fél 8 már régen elmúlt, amikor Gömbös alakja megjelent a miniszterelnökségi palota bejáratánál. Az újságírók valósággal megrohanták, mire Gömbös mosolyogva mondotta:

— Öfóméltósága dezinált miniszterelnöknek és legteljesebb bizalmáról biztosított.

Az újságírók megkérdezték a dezinált miniszterelnököt, hogy mikor hozza nyilvánosságra listáját.

— Nem tudom, — válaszolta Gömbös — most Károlyi Gyula gróft keresem fel és azután az egységspártba megyek.

Ezzel autójába ült és a miniszterelnökségi palotába hajtatott, ahol rövid tanácskozást folytatott Károlyival, majd az egységspártba hajtatott, ahol már akkor zsufolásig megtelt a terem, mert ott volt csaknem valamennyi egységspárti képviselő, felsőházi tag és főispán. Még Gömbös előtt megjelent Bethlen István gróf és előtt megjelent Bethlen István gróf és feltűnő volt, hogy alig egy-két éljen hangzott el. Gömböst már többen éljeneztek. A dezinált miniszterelnök a nagytermen gyorsan keresztülment és a szomszéd teremben ülésező elnöki és a szomszéd teremben ülésező elnöki tanácskozást folytatott Pesthy Pállal, az egységspárt elnökével, majd az elnöki tanács tagjai is kivonultak a nagyterembe. Itt először Bethlen István gróf üdvözölte Gömböst, mint miniszterelnököt és kérte a pártot, hogy fogadják jószívvvel Gömböst. Gömbös így válaszolt:

— A kormányzó ur öfóméltósága engem legteljesebb bizalmáról biztosított és megbizott a kormány megalkotásával. Első utam a volt miniszterelnök urnak szólt, akivel együtt dolgoztam Szegeden és akihez most is a legnagyobb szeretet szála fűznek. Második utam az egységspártnak szólt, mert munkámat az egységspártra támaszkodva akarom végezni.

Gömbös eljénssel fogadott beszéde után ismét Bethlen szólt fel és kérte, hogy továbbra is az egységspártra támaszkodjék és egyben biztosította a párt bizalmáról és szeretetéről.

Gömbös még néhány percig ezután a párhelyiségben tartózkodott, majd eltávozott.

Gömbös Gyula dezinálásának híre foglalkoztatta az ellenzéki pártokat is. Az ellenzéken általában az a felfogás, hogy Gömbös a nyilvánosságra került kabinettel csak rövidlejárati kormányzásra lesz képes és kétségtelen, hogy Gömbös dezinálása most már a keresztény párttal együtt az ellenzék és csatasorba állítja a kormányval szemben.

— Baleset munkaközben. Csütörtökön délelőtt Kiss Gyula 24 éves cipészegéd munkaközben a bőrvágókéssel balkezén súlyos sebet ejtett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebet bevarrták.

Svetits-palotában tekintse meg

a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!

Két embert lőttek le a szerb granicsárok Szegednél

Szeged, szept. 29. Szeptember 20-ra virradó éjszaka a kelébiai vámőrparancsnokság egyik járőre arra lett figyelmes, hogy szerb területen egymásután több puskalövés dördült el, amelyeket borzalmas jajkiáltás kísért. A magyar határőrség megállapításai szerint a lövések a kelébiai-szabadkai vasutvonaltól nyugatra, a határ mentén a 333. és 334. határkő között, 10 lépésre a határvonal-tól történt és ott feküdt a holttest is. Megállapították azt is, hogy az egyik szerb granicsár, aki a Magyarországra felé menekülőt észrevette, először két lövést adott le, mire a menekülő rá akarta vetni magát. Erre az ismét 8 lövést tett támadójára, úgy hogy az ismeretlen férfi

holtan esett össze. Szerdán délelőtt Szabadkáról bizottság ment ki a helyszínre, megállapították, hogy a menekülő Pavcsovics nevű szabósegéd. A holttestet a bizottság magával vitte Szabadkára.

Csütörtökre virradóra ismét egy férfit lőttek agyon a szerb granicsárok. Szintén jugoszláv területen. Magyar területre akart szökni. Ezt a férfit a szabadkai vasutvonaltól keletre, mintegy 90 méter távolságban lőttek agyon. A magyar határőrség értesülése szerint ezt a férfit, akinek személyazonosságát még nem sikerült megállapítani — annyi azonban kétségtelen, hogy nem magyar ember —, hat lövés érte.

Kiesett a pilóta s másfélóráig repült vezető nélkül a repülőgép

Ujvidék, szeptember 29. Páratlan aviatikai érdekesség játszódott le Ujvidéken. A város határában egy pilótavizsgát tevő repülő gépe zuhanni kezdett. A pilóta, aki nem erősítette magára övét, kiesett a gépből, a gép azonban visszanyerte egyensúlyát s amíg a pilóta ejtőernyővel szép lassan leereszkedett, gépe szabályos köröket kezdett leírni felette.

A jelenet szemlélői abban a hiszemben voltak, hogy a pilótán kívül még más is ült a repülőgépben, aki átvette a kormányt, amikor Vuoskovics pilóta kiesett a gépből. A repülőgép parancsnoka azonnal intézkedett, hogy két aviatikus azonnal szálljon fel, kísérik figyelemmel a gépet, kövessék mindenüvé, esetleg készítsenek róla fényképfelvételeket is. A kiküldött repülők rövidesen

megállapították, hogy a gép valóban pilóta nélkül kering,

állandóan kisebb-nagyobb köröket ír le és a szél lassan továbbhajtja a repülőter felől. Mintegy másfél óráig hatvan kilométert repült a gép pilóta nélkül és amikor Mitrovica környéke fölé ért, úgy látszott, hogy le fog ereszkedni, Bugyanovci község mellett azonban

hirtelen lezuhant, kigyulladt és elégett.

A megfigyelésre kiküldött pilóták három felvételt készítettek a gazdátlan gépről. Egyet, amint a repülőgép pilóta nélkül kering, egyet a lezuhanás pillanatában, a harmadikat pedig az égő gépről.

Az IPOSz vezetői a jövő héten Debrecenbe jönnek, hogy meghallgassák a helybeli iparosság panaszait

Október 7-én rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület

Lapunkban már többször megemlékeztünk arról, hogy az ipartestület nincs megelégedve azokkal a „kezdemenyek”-kel, amelyeket a legutóbb kiadott miniszteri rendeletek az adóra és a betegségélyzóra, illetve az ott fennálló hátralekökre vonatkozólag nyújtanak.

Az ipartestület előjárósága legutóbbi ülésén éppen ezért elhatározta, hogy a szeptember 12-ére tervezett, de akkor a miniszterektől kapott ígéret miatt elhalasztott demonstrációs nagygyűlés megtartását az Ipartestület Országos Szövetségénél megsürgeti. A debreceni ipartestület erélyes állásfoglalása, melyet nemcsak a tisztántúli, hanem az ország összes ipartestületeinek nagyrésze is támogatott, eredménnyel járt, amennyiben a bizonytalan időre elhalasztott nagygyűlést október 12-én (szerdán) meg fogják tartani.

Vági István ipartestületi elnök, aki e kérdésben a napokban Budapesten járt, tárgyalásokat folytatott az iparosság érdekeinek megvédésére alakult szervezetek

vezetőivel és ennek eredménye lett aztán az is, hogy az Ipartestületek Országos Szövetségének vezetői a jövő hét folyamán le fognak jönni Debrecenbe. A látogatás egyedüli célja az, hogy az összehívandó rendkívüli közgyűlésen meghallgassák Debrecen város iparosságának megnyilvánulását és az itt szerzett tapasztalatokat a nagygyűlésen felhasználják.

Az e célból összehívandó rendkívüli közgyűlés a jövő hét péntekjén lesz, amelyre az ipartestület elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki:

„MEGHÍVÓ a debreceni ipartestületnek 1932. évi október hó 7-én (pénteken) este fél 7 órakor az ipartestület dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: az adó- és a betegségélyzői hátralekök kedvezményes fizetésében tárgyában kiadott rendeletekkel szemben állásfoglalás. Mivel pedig a rendkívüli közgyűlésen az Ipartestületek Országos Szövetsége részéről Papp József elnök és dr. Dobsa László igazgató is megjelenik,

a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezuton kéri

Debrecenben, 1932. évi szeptember hó 28-án

Vági István,
ipartestületi elnök.

3 napra 18 svájci utas jön Debrecenbe

Az IBUSz budapesti igazgatósága csütörtökön délelőtt táviratban arról értesítette az Arany Bika-szálló igazgatóságát, hogy pénteken délelőtt 18 svájci vendég érkezik Debrecenbe három napi időre és számukra szobák rezerválását kérte. Az idén már harmadik ízben keresik fel svájciak társasutazásaik során Debrecen városát s még az őz folyamán egy negyedik csoport is esedékes. Ezt a nagy propagandát főképpen annak köszönhet Debrecen városa, hogy az IBUSz debreceni szervei mindent elkövetnek arra nézve, hogy a vendégek jól érezzék magukat. Azonkívül a protestáns Svájcban Debrecen nevezetességeit s a híres strandfürdőt és a délibábos hortobágyi rónaságot maguk a már Debrecenben járt svájciak dicsérik buzgón.

Két napig függött a kötélén egy öngyilkos

Csütörtökön korán reggel izgatott férfihang jelentette telefonon a rendőrségnek, hogy az Andrassy ut 47. számú szőlőben valami baj történhetett, mert az ajtó belülről be van zárva, az ablaktáblák szintén belülről vannak bereteselve, de semmiféle zörgetésre nem érkezik válasz. A rendőrségtől Sári István detektív ment ki a helyszínre és a már összegyűlt szomszédokkal együtt megkísérelte a lakásba való bejutást. Mikor minden igyekezete hiábavalónak bizonyult, Sári István baltát ragadott és fel-feszítette az ajtót.

A küszöböt átlépve, az első pillanatban semmi rendellenességet nem lehetett felfedezni a szobában, azonban a belépők orrát hamarosan megcsapta valami átható, nehéz szag. A szobán és a konyhán áthaladva a nehéz szag állandóan erősödött, majd mikor a kamra ajtaját felnyitották, megdöbbenő látvány tárult szemük elé.

A kamra ablakránán egy férfi holtteste függött.

A holttest mellett szék állt, tehát az első pillanatra nyilvánvaló volt, hogy öngyilkosság történt. A holttestet levágták és benne a jelenlévő idősebb Szücs Lajos, Honvéd ucca 49. szám alatti lakos, fiára ismert.

Elmondták a rokonok, hogy az öngyilkos férfi Szücs Sándor, a Békés és Lőw fakereskedő cég ügynöke, akinek a Nyil ucca 70. szám alatt fűszerüzlete is van, de ezt felesége vezeti. Hétfőn jött el hazulról, azóta nem is tért haza, kedden azonban megjelent a szőlőben, ahol még a faleveleket gereblyézte is, de aztán bezárkózott a lakásba és nem adott többé életjelt magáról.

Az időközben megérkezett dr. Mayer Elek ügyeletes tisztí orvos megállapította, hogy

az öngyilkosság még kedden történt.

Az elhunyt holmijai között semmiféle bucsulevet nem találtak és így még csak következtetni sem tudnak arra, hogy Szücs Sándor miért dobta el magát könnyelműen az életet.

Ebben az irányban folytatja a nyomozást a rendőrség is, amely azt igyekszik kideríteni, hogy mi kergette Szücs Sándort a halálba.

A körletparancsnok bucsuja a Zenekedvelők Körétől

Vitéz Siposs Árpád körletparancsnok Debrecenbe jövele óta egyik leg buzgóbb tagja volt a Zenekedvelők Körének feleségével együtt, akinek művészi zongorajátékát egy-egy kulturális vagy jótékony célú estén csodálhattuk, nem mulasztott el egy hangversenyt sem. Távozására alkalomával az altábornagy ur következő levelet intézte a Kör elnökségéhez:

„A kormányzó ur öfömméltóságának magas elhatározása folytán más beosztásba neveztetvén ki, távozzom Debrecenből.

Hálás köszönettel azért a bizalomért, mely engem annak idején a társelnöki tisztséggel kitüntetett, visszajuttatom azt a t. elnökség kezébe.

Szeretettel és kellemes emlékezéssel mondom a Kör vezetőségének és tagjainak Istenhozzát és szívből kívánom a Kör további felvirágzását és gyarapodását. Vitéz Siposs altábornagy.

A Kör elnöksége nevében dr. Magoss Györgyné és dr. Hadházy Zsigmond szép levélben bucsúztak el a körletparancsnoktól.

A gazdasági cselédek járandóságának védelme

A földmivelésügyi miniszter most rendeletet bocsátott ki, amelyben a következőket közli: Ha valamelyik gazda a szokványnál gyengébb buzát tud csak adni buzajárandósága fejében a gazdasági cselédjének, a minőségért megfelelő kárpótlásban részesítse a cselédet. Felhívja a miniszter a gazdasági felügyelőséget, járjon közbe, hogy e tekintetben a surlódások elkerültesse. Kívánatos lenne a miniszter szerint, hogy az esedékesség idején a szerződés szerint járó buzában métermázsánként annyiszor egy kilóval több buzát szolgáltatson ki a gazda a cselédjének, ahány kilóval a szokványbuza fajsúlyánál kisebb fajsúlyu a gazda az évi legújabb buzatermése. Ha például a gazda buzája 66 kiló fajsúlyu, akkor a birtokos métermázsánként 10 kilóval több buzát szolgáltatson ki. Igyekezzenek arra is, hogy a kiszolgáltató buza jó minőségű legyen.

Rajtavesztett a kerékpárpáron

Tegnap este Nyegru Károly államrendőrségi detektív a Piac uccán sétálgatott. A 9. számú ház előtt egy kerékpár volt támasztva a járda széléhez és Nyegru észrevette, hogy egy fiatalember hosszabban kerülgette, majd felkapott a kerékpárra és odébb akart állni. A detektív megállította a kerékpárost, aki azt a mesét adta elő, hogy csak „tréfából” akarta a kerékpárt elvinni. Nyegru a mesét nem hitte el, előállította a fiatalembert, akiről kiderült, hogy Erdélyi Imre 35 éves böszörményi kömüvessegéd. A kerékpár igazi tulajdonosa Szele András villany-szerelő, Bethlen ucca 42. szám alatti lakos. Most azt nyomozza a rendőrség, hogy Erdélyi Imre nem követett-e el több kerékpárpárost is?

Miért kedvelt az

Edelényi szén?

mert minden kályhában bevált mert pala és kavicsmentes mert tartós a tüze, kevés a hamuja mert csekély a füstje, nem kormoz

A debreceni kisiparosok 200,000 pengős munkához jutnak a téli hónapokban

Az ipartestület sikeres akciója a munkaszerzés terén

Hirt adtunk már arról, hogy az ipartestület vezetősége nemcsak a városnál és az államnál, hanem minden olyan helyen, ahol debreceni iparosnak lehet munkát szerezni, akcióba lép és igyekszik megszerezni a munkaalkalmat. Legutóbb a Nemzeti Bank központi tanácsánál jártak el annak biztosítására, hogy a Nemzeti Bank debreceni új palotája építkezésénél elsősorban a debreceni iparosokat részesítsék munkában.

A napokban a debreceni egyetem gazdasági hivatalában kereste fel Vági István ipartestületi elnök vezetésével Frisch Adolf, Bálint Lajos és Pollák Zsigmond, a gazdasági hivatal igazgatóját, Balogh Gyulát és közölték vele a debreceni iparosoknak azt a kívánságát, hogy az egyetemi klinikák területén előforduló munkálatoknál elsősorban a debreceni iparosokat vegye tekintetbe és tegye lehetővé, hogy a tatarozási és festési munkálatoknál már az őszi hónapokban munkát találjanak. Balogh Gyula biztosította a küldöttség tagjait, hogy szem előtt fogja tartani a debreceni iparosság érdekeit és elsősorban nekik igyekszik munkát juttatni. A komoly ígéret igazolására az ipartestület festő- és mázó szakosztálya már kezébe is kapott egy munkamegbeszélést, amelynek értelmében a sebészeti klinikán festési és mázó munkákról kérnek

ajánlatot. A munka 6-7000 ezer pengő forgalmat jelent az iparosoknak.

A klinikákon előforduló munkálatokon kívül nagyon biztató reménnyel tekintenek az elé az akció elé, amelynek célja a téli hónapokban elkészíteni a központi egyetem belső berendezési munkálatait. A debreceni iparosoknak, különösen az asztalosoknak 200.000 pengős munkaalkalmat jelentene ez és egész télen foglalkoztatva lennének. A központi egyetem terméi, irodái és szobái ugyanis még ma sincsennek berendezve megfelelő módon, csak szükségberendezést hurcoltak át a Kollégiumból arra az időre, míg a kultusz-kormány elrendeli a berendezési munkálatok megkezdését. Debrecen város vezetősége, az egyetem rektora és az ipartestület vezetősége is megtették már a szükséges lépéseket, hogy minél hamarabb hozzákezdjenek a munkálatokhoz. A berendezési munkák 3-4 hónapi munkaidőt igényelnének és sok debreceni iparos és szakmunkásnak nyújtana hónapokon át biztos kenyeret. Az illetékes helyen úgy az egyetem, mint az iparosok munkához való juttatása céljából ismét megsürgetik a berendezési munkálatoknak vállalatbaadását. Bizonyosra vehető, hogy sikerrel jár a 200.000 pengős munkát még a télen elvégeztetni és ezzel nagy mértékben segítenek az inséges helyzetben.

Hajdúvármegye nem támogat olyan törekvést, amely a parlamenti szó-lásszabadság korlátozását célozza

A vármegye üdvözlí az olimpiai győzteseket — 2270 mezőgazdasági munkás maradt munka nélkül a nyár folyamán Hajdúvármegyében — A gazdák sohasem voltak válságosabb helyzetben, mint most — A vármegyei adóhátralékok folyton növekednek s veszélyben van a háztartás egyensúlya

Hajdúvármegye törvényhatóságának kisgyűlése csütörtökön délelőtt 9 órakor báró Vay László főispán elnöklele alatt ülést tartott, amelyen részben a közgyűlés elé kerülő ügyeket, részben a kisgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalták le.

ELISMERÉS

AZ OLIMPIAI GYŐZTESEKNEK.

Igen érdekes és értékes adatokat tartalmazott Rásó István alispán időszeri jelentése. Ez elsősorban beszámol arról a felemelően szép eredményről, amely méltán büszkeséggel tölthet el minden magyar embert és amelyet kiküldött atlétaink értek el Los Angelesben az idei olimpiászon. A nemzetek nagy versenyében igen szép helyet, a hatodik helyet biztosították atlétaink a magyar nemzetnek és különösen a kardversenyben 49 nemzet közül első lett a magyar csapat és a magyar egyéni kardvívó. Javasolta tehát az alispán, hogy a törvényhatóság Piller György századost, Énekes Istvánt táviratilag üdvözölje, üdvözölje ugyancsak az Olimpiai Szövetséget és a Magyar Uszószövetséget által a vízipólócsapatot, a Magyar Tornászövetség útján pedig Pelle Istvánt üdvözölje.

MEGEMLEKEZÉS ELHUNYTAKRÓL.

Meleg hangon emlékezett meg a jelentés dr. Liszt Nándor tb. vármegyei tiszti főügyész, dr. Szücs László hajdunánási tiszti főügyész, Hadházy Miklós földbirtokos és Gaál Lajos hajduböszörményi városi pénztárnok elhunytáról.

2270 MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁS MARADT MUNKANÉLKÜL A NYÁRON.

Bejelentette az alispán, hogy a mezőgazdasági munkák, főképpen az aratás végzése alkalmával sehol munkahiány nem mutatkozott, sőt a püspökladányi járásban 80, a központi járásban 700 férfi és 710 nő, Hajduböszörményben 500, Hajdunánáson 80, Hajdúhadházon 200 mezőgazdasági munkás maradt minden aratási és cséplési munka nélkül. Ezeket az Országos Munkaközvetítő Hivatal útján igyekeztek más vidékeken elhelyezni.

UTÉPÍTÉSEK INSÉGMUNKÁKKAL.

A kereskedelemügyi miniszter ez évben 65.000 pengőt küldött inségmunkák-

5

letes hirdetések csak jó áruinkra hívják fel figyelmét, mert legjobb, legolcsóbb, legtartósabb a Piac-u. 9. sz. alatt beszerezhető

METEOR CSILLAR

ra utépítési célokra. Az összeget felhasználhatják.

A KÖZSÉGI ÁLLÁSOK REDUKÁLÁSA.

Bejelentette az alispán, hogy a belügyminiszter a községi alkalmazottak létszámát véglegesen rendezte, ami nagy redukción jelent. A redukción úgy kell végrehajtani, hogy a természetes apadás által megüresedő állásokat nem szabad betölteni, ha azok a megállapított állások közt nincsenek és ezek az állások megszüntnek tekintendők.

A MINISZTER NEM AD 20,000 PENGŐ SEGÉLYT MUNKÁRA.

A Községsegély-hajdusoboszlói részének kitisztítása szociális és egészségügyi szempontból nagyon sürgetővé vált. Az alispán erre a célra 20,000 pengő segélyt kér a földmivelésügyi minisztertől. Az alispán most jelenti, hogy a földmivelésügyi miniszter a kért segély megadását megtagadta és így a tervezett munkálatokat végrehajtani nem lehet.

FELÉPITIK A HAJDUSZOBOSZLÓI GAZDASÁGI ISKOLÁT.

Jelentette az alispán, hogy a kultuszminiszter a hajdusoboszlói gazdasági iskola régen huzódó ügyét kedvezően elintézte akként, hogy az iskola céljaira 22,000 pengőt engedélyezett.

NEM SZALLITJÁK LE A SZESZTERMELESI ADÓT.

Bejelentette az alispán, hogy a pénzügyminiszter nem teljesítette a törvényhatóság ama kérését, hogy a szesztermelési adót és a kincstári részesedést 50 százalékkal leszállítsa.

A VÁROSOK ÉS KÖZSÉGEK NEM TUDNAK ALAPITVÁNYT TENNI.

A jelentés beszámol arról, hogy a hajdudorogi téli gazdasági iskola mellé internátust akartak létesíteni és ebből a célból 200 pengős ágyalaptványok megajánlását tervezték. Az alispán fel is hívta a városokat és községeket ilyen alapítványtevésre, de a súlyos gazdasági helyzetre tekintettel nagyon kevés megajánlás történt.

A NÖVEKVŐ ADÓHÁTRALEKOK MIATT A HÁZTARTÁSI SZÜKSÉGEK FEDEZÉSE A LEGNAGYOBB NEHÉZSÉGEKBE ÜTKÖZIK.

Beszámol a jelentésben az alispán arról, hogy a vármegye és a községek helyzete egyre súlyosbodott az adók be nem fizetése miatt. A pótdadó visszaállítása folytán a vármegye bevételei emelkedtek ugyan, mert tavaly 8 hó alatt befolyt 113,120 pengő, az idén ugyan-

Perzsaláb bundák

már 380 P-től férfi lengyel bundák méret szerint nagy választékban :-:

ADLER

szücsnél, BATHYÁNY UCCA 2. SZ.

azokban a hónapokban pedig 141,865 pengő. Mégis az idén az elmúlt háromnegyed évre esedékes 256,464 pengőből annak csak 50%-a folyt be és így a vármegyei pótdóhátralék 529,239 pengőről 633,838 pengőre emelkedett. Ezért a vármegye háztartási szükségleteinek fedezése a legnagyobb nehézségekbe ütközik. Eddig is csak úgy lehetett a háztartás egyensúlyát biztosítani, hogy a belügyminisztertől 60.000 pengő kölcsönt vettek fel. A közuti utadóhátralék is nagy, 444,020 pengő, ami azt jelenti, hogy a vármegye a hitelezéssel végeztetett munkákkal vállalt fizetési kötelezettségeinek nem tud eleget tenni.

A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET MÉG INKÁBB LEROMLOTT.

A mezőgazdasági helyzetre vonatkozóan azt jelenti az alispán, hogy az — sajnos — az utolsó három hónapban sem javult, sőt tekintettel a nagyon rossz buzatermesre, a helyzet még inkább leromlott. A hajdumegyei gazdák túlnyomórészt el vannak adósodva és kétségtelen, hogy a mezőgazdák még soha nem voltak válságosabb helyzetben, mint jelenleg és a helyzet a gazdaságszocializáció erejét még sohasem tette nagyobb próbára, mint most.

GYÓGYSZEREKÉRT 40.000 PENGŐVEL TARTOZNAK A MEGYEI VÁROSOK ÉS KÖZSÉGEK.

Szól a jelentés arról is, hogy 1931 november 1-től 1932 július 31-ig terjedő időben kiadott szegénygyógyszerekről szóló számlákat a népjóléti miniszter nem fizette ki és a gyógyszereszek a közgyógyoszerellátás terhére kiadott gyógyszeres árak fejében a városoktól és községektől 40.000 pengőt követelnek. Szükségesnek tartja, hogy a vármegye ez ügyben irjon fel a belügyminiszterhez.

A kisgyűlés magáévá tette az alispán jelentését és javasolja a közgyűlésnek is, hogy azt vegye tudomásul és az abban tett javaslatokat fogadja el.

JÓZSA NEM CSATLAKOZHATIK DEBRECENHEZ.

Józsa község képviselőtestülete ez évben kimondta, hogy kéri Debrecen városhoz való közigazgatási csatolását és városba való bekebelezését. Ezt a határozatot Rózsa László főjegyző megfellebbezte. A kisgyűlés most javasolja a közgyűlésnek: mondja ki, hogy a határozatot megsemmisíti és nem járul hozzá az átsatoláshoz.

HAJDUMEGYE NEM HELYESLI A SZÓLÁSSZABADSÁG KORLÁTOZÁSÁT.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága kimondta, felir a képviselőházhoz, hogy a házszabályok megfelelő módosításával vegye elejét annak, hogy a Házban a közigazgatási tisztviselőket támadhassák a képviselők. Kérte Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságát, hogy hasonló felirattal támogassa a borsodi feliratot. Hajdúvármegye kisgyűlése azt a javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy a megkeresés felett térjen napi-rendre, mert nem tartja helyesnek, hogy a parlamenti szólásszabadság korlátozassék.

A városoknak és községeknek ügyeivel foglalkozott még a kisgyűlés, amelynek ülése még a délelőtti folyamán véget ért.

Kiadó

a HEGEDÚS és SÁNDOR rt.
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége
teljes üzleti felszereléssel vagy
anélkül

Vigszínház.

Uj helyáraink:

Vigszínház.

I. r. páholy P 1.20	I. hely P —.60
II. r. páholy P 1.10	II. hely P —.40
Zsöllye P 1.—	III. hely P —.30
Zártzék P —.80	Diákhely P —.50

Életre-Halálra

Demény Géza tábornok a debreceni 6. vegyesdandár új parancsnoka

Pénteken érkeznek az új dandárparancsnok, vasárnap utazik el vitéz Siposs Árpád altábornagy

A debreceni 6. vegyesdandár parancsnokává a kormányzó ma Demény Géza tábornokot nevezte ki. Az új dandárparancsnok október elsején veszi át a parancsnokságot. Demény Géza tábornok pénteken délelben a budapesti gyorsvonattal érkezik. Fogadtatása teljes katonai díszszóval fog történni. Díszszóvárja, azonkívül megjelenik a pályaudvaron a dandárparancsnokság tisztikarának

élén a lelépő vitéz Siposs Árpád altábornagy, aki családjával együtt 2-án délután 5 órakor induló gyorsvonattal utazik el. Vitéz Siposs Árpád altábornagy elutazása is teljes katonai díszszóval fog végbemenni. Őt is kikíséri egy díszszóvár és ezenkívül Debrecen város egyházi, katonai és polgári társadalmának csaknem minden előkelősége.

A Debreceni Első Takarékpénztár és a Városi Takarékos Hitelezési Intézet RT. között tervbevetett fuzió

Vásáry István dr. előterjesztése a törvényhatósági bizottsághoz.

(5. folytatás.)

A polgármesteri jelentés ezután a 7. intézet egyesített mérlegének adatait ismerteti az 1931 december 31-iki mérlegek alapján. Ennek végeredménye szerint aktív vagyona jelentkezik 35.480,157.94 P, a fuzió után pedig 35.492,241.28 P. Ezzel szemben teher: részvénytőke 3.560,000 P, a fuzió után 3.300,000 P, tartalékok 1.231,778.92 P, fuzió után 1.000,000 P, egyéb alapok: 153,015.80 P, fuzió után 153,015.80 P, együtt tehát teher = 5.044,794.72 P, fuzió után 4.453,015.80 P. Felsorolja a jelentés a passzív tételeket e ezek végösszege 35.480,157.94 P, fuzió után pedig 35.492,241.28 P.

Részvénytőke képezettnék: D. E. T. régi 17,500 drb, á 50.— P n. é. 875.000.—P. Városi Takarékos Hitelezési Intézet részv. cseréjére új 45,333 1/3 drb, á 50.— P n. é. 2.266,666,66 P. Affiliáltak cseréjére új 2,925 drb, á 50.— P n. é. 146,250.— P. Kikerekítésre új 241 1/3 drb, 12,083.34 P. Összesen 66,000 drb 3.300,000.— P.

Tartaléktőke képezettnék: Nyílt tar-

talékból maradvány 700,000.— P. — Affiliáltak tőkéjéből maradvány 300,000.— P. Összesen 1,000,000.— P.

Latens képezettnék: A Városi Takarékos Hitelezési Intézet Rt. részvénytőkéjéből 113,333.34 P. 1.117,165.67 P nyílt tartalékból átirás 417,165.67 P. Affiliáltak tartalékaiból 73,363.25 P. Affiliáltak tartalékaiból 73,205.12 P. Összesen 677,067.38 P.

Az ingatlanok a mérlegben 400,000.— P-vel értékeltettnék fel, mely összeg mint elvesztett követelés az értékpapirokból és adósból nyomban le is iratnék. Ezen leírás felül a felülvizsgálóbizottság által képesnek minősített követelések fedezetéről a latensben történik gondoskodás.

Jövedelmezőség.

A jövedelmezőségre vonatkozólag többféle számítás végeztetett. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy egy ilyen részvényvásárlásnál, amely ugyszólván végtelen időre szól, a kamatlábak pil-

lanatnyi alakulása nem játszhatik döntő szerepet.

Az egyesítendő 2. intézet jövedelmezőségi kalkulációját szintén részletesen ismerteti a jelentés. Ennek végösszege szerint jövedelem 2.961,359.25 P, kiadás 2.751,935.25 pengő, várható tisztajövedelem tehát 209,423.94 P.

A jövedelmezőségi számítás kiadási tételeinél megtakarítás volna elérhető az igazgatósági jelenléti díjaknál is. Az alkalmazottak fizetésének és nyugdíjának csökkentésére vonatkozó lehetőséget a jövedelmezőségnél egyelőre nem vettük számításba, ennek folytán a számított megtakarítások teljes mértékben csak a fuzió után fognak érvényre jutni.

Nincs tekintetbevéve az a megtakarítás sem, amely a P. K. és a Magyar Nemzeti Bank által nyújtandó újabb hitel igénybevételénél fog előállni, amennyiben ezen hitelek drágább viszontleszámítási hitelek pótlására használtak fel. A két intézet második kuriába tartozó budapesti intézeteknél mintegy 800,000.— P visszleszámítási hitelt vesz igénybe, amely után a bankkamatlábát 2%-kal meghaladó kamatot fizet, az első kuriabeli intézeteknél pedig összesen 10,930,000.— pengőt tesz ki az igénybevett hitel összege a bankkamatlábát 1 1/2%-kal meghaladó kamattal. Ez utóbbi összegben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 4,015,000.— P-vel szerepel, azonban ezt 4,400,000 P-vel lehet számításba venni, mert az említett intézet a Városi Takarékos Hitelezési Intézet Rt. 400,000.— P hitelét is fenntartja.

Ha tehát feltesszük, hogy a Magyar Nemzeti Bank egyelőre csak 1,000,000 P új hitelt bocsát az egyesült intézetek rendelkezésére, akkor 800,000.— P-nél 2%, vagyis 16,000.— P és 200,000 pengőnél 1 1/2%, vagyis 3000.— P, összesen 19,000.— P megtakarítás érhető el.

A P. K. hajlandó a 3,000,000.— pengő újabb hitelt a bankrátát 1%-kal meghaladó kamatláb mellett rendelkezésre bocsátani, itt tehát 1/2%, vagyis 16,000.— P lenne megtakarítható. A Pesti Hazai Első Takarékpénztár is kész a 4,400,000.— P viszontleszámítási hitel kamatlábánál 3 évre 1/4% engedményt adni, ami 11,000.— P megtakarítást jelent.

Van ezenkívül a jövedelmezőségi kalkulációban egy latencia a peres és hátralékos váltók kamatainak kiszámításánál. Ez a kamattartalék mintegy 25,000.— P-re becsülhető.



Banket az Angol Királynő fehér-termében a bucsuzó vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok tiszteletére. — A közepén ül az ünnepl. Burg. József felvétele (Pannonia udvar).

A B C

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12.— pengőért kaphatja.

játszhatik dön-

ntézet jövedel- szintén rész- jelentés. En- nt jövedelem s 2.751,935.25 vedelem tehát

ámítás kiadási volna elérhető i díjaknál is. zítésének és re vonatkozó zőszégnél egy- itásba, ennek megtakarítások uzió után fog-

z a megtaka- és a Magyar újítandó újabb og előállni, drágább vi- drágabb pótlására intézet má- dapesti inté- — P vissz- sz igénybe, lábat 2%-kal et, az első dig összesen i az igénybe- nkamatlábat mat mellett.

a Pesti r Egyesület azonban ezt itásba venni, Városi Ta- 400,000.— P

y a Magyar ak 1.000,000 szült intéze- 800,000.— P és 200,000 3000.— P, megtakarítás

3.000,000.— átát 1%-kal rendeltt 1/2%, megtakarit- Takaréka- P viszont- nál 3 évre 11,000.— P

elmezőségi a peres és k kiszámi- k mintegy

ére. szálljon angu

DL m.

jt min- ellátást ugy a az esti

kitünő fekvé- r napi ia.

Csökkentené viszont a tiszta jövedel- met az a kamatmérséklés, amely Steinfeld Istvánnak volna nyújtandó, amennyiben a takarékpénztárnál 3 évre megmaradó 500,000.— pengő tartozása után csak a hivatalos bankkamat- lábat 1%-kal meghaladó kamatot kel- lene fizetnie, vagyis ez a csökkenés 12,500.— P-t tenne ki.

Megtakarításként jelentkeznek jövő- ben azok az összegek is, amelyek a vá- ros háztartásában annál fogva állanak elő, mert a vagyonkezelési teendők egy része, később talán tulnyomó ré- sze, a fuzionált intézet keretében nyer — minden újabb megterhelés nélkül — lebonyolítást.

A város rideg pénzügyi érdeke szempontjából az egyesült intézetek jövedelmezősége akkor mondható ki- elégitőnek, ha a város megkapja azt az összeget, amelyet a Városi Takaréka és Hitelintézetnél lévő részvény érdekel- tése után a fuzió létre nem jötte ese- tén 5%-os osztalék fejében kapna, vagyis 119,000.— P-t és ezenfelül meg- kapná azt az összeget, amelyet a 11,500 drb részvény megvásárlásához szükséges 1.000,000.— P után kamat fejében fizetnie kellene, vagyis 70.000 pengő. Összesen tehát a városnak az egyesült intézetben vállalandó rész- vényérdekeltsége után legalább 189,000 pengő osztalékjövédelmet kellene el- érnie.

Amint az alábbi összeállításban lát- ható, erre az összegre a várható jöve- delem a jelenlegi állapot szerint fede- zetet nyújt, amennyiben a jövedel- mezőségi számítás következőleg ala- kulna:

Kalkulált tiszta jövedelem mintegy 210,000.— P. A fuzió esetén várható megtakarítások: 51,300.— P. A peres és hátralékos tételek után kalkulált kamatokon felül várható kamatjövede- lem 25,000.— P. Összesen 286,300.— P. Ebből levonandó a Steinfeld-féle ka- matkülönbözlet fejében 12,500.— P. Marad, mint várható tiszta jövedelem 273,800.— P. Ha az egyesült intézet a 3.300,000.— P részvénytőke után 6 1/2% osztalékot, vagyis 214,500.— P fizetne, akkor maradna még 59,300.— P feles- leg.

A jelenlegi (D. E. T.) alapszabályok igazgatósági és tisztviselői jutalékok- ra 12%-ot írnak elő; tekintettel azon- ban arra, hogy az intézet tőkéje és állományai nagy mértékben növekedné- nek, ez a jutalék bizvást leszállítható lenne 10%-ra, amiből 6% esnék az igazgatóság tagjaira, 4% a vezérigaz- gatóra és a tisztviselőkre. Ez összesen kitenne 27,380.— pengőt, úgy hogy tar- talékolásra és jótékony célra állana még rendelkezésre 31,920.— P.

A valószínűség mellett szól, hogy ez az összeg az illetménymegtakarítá- sok és a hivatalos kamatláb időközi leszállítása folytán emelkedni fog.

Az egyesülés által vállalt közérdekű feladat betöltésénél a dolog természet- ténél fogva arra fog kelleni töreked- nünk, hogy az intézet saját tőkáját fo- kozatosan gyarapítsuk.

(Folytatjuk.)

Művészi nagytakarításokkal

a lakását feldíszíthati. — Gyűjteménye értékesebb lesz ha felvételét SZAKÁL fotó szaküzletében nagytakarítja meg

SZAKÁL

Fotoszaküzlet Piac ucca 34.

Előadás és Sándor ház.

**Az Arany Bika kávéházban
MÁ BUCSUZIK
Csóka Feri és zenekara
Holnaptól a rádióból ismert
FEJES-szalonzenekear játszik
Az étteremben
Kiss Béla és zenekara muzsikál**

Erdély visszacsatolását követeli egy angol lap

London, szeptember 29. Az Evening Standard vezércikkben követeli a versaillesi szerződés revízióját. Egyoldalú- nak, bosszualló szelleműnek mondja. A lap szerint a történelem bizonyítja, hogy a szerződések nem szoktak tizenöt esz- tendőnél tovább érvényben lenni és nem látni be, miért kellene éppen a versaillesi szerződés külön szentségét elismerni. Az európai békét csak úgy lehet fentartani, ha Németország egyenjogúságot kap, a

lengyel korridort megszüntetik, Sziléziát ismét Poroszországnak, Erőlyt Ma- gyarországnak adják vissza. A fegyver- kezesek terén közép vonalat kell találni, amire Franciaország és Amerika állás- pontjainak összeegyeztetése nyujtana módot. Amerika is belátja már — amit Olaszország már régebben belátott —, hogy németellenes állásfoglalás ma már nem lehetséges.

Két hónapi fogházra ítelt a törvényszék sikkasztás miatt egy többszörös debreceni háztulajdonost

Ujabb eljárás indul Sümegi Ferenc ellen, aki elhalt fiának özvegyét valótlan lakbértartozás miatt beperelte

Sikkasztással vádolva állott csilltörtö- kön a debreceni törvényszék előtt Sü- megi Ferenc többszörös debreceni ház- tulajdonos és leánya, Sümegi Margit tanítónő.

A vád szerint Sümegiék egy takaré- betétkönyvre — amelyet náluk kaució- képpen helyeztek el — kivettek és fel- használtak 600 pengőt. Jankovich Jenő dr. egyesbíró tárgyalta az ügyet s kihallgatása során mindkét vádlott ta- gadta bűnösségét. Sümegi Ferenc előad- ta, hogy még 1930-ban kiadták a Hatvan ucca 61. szám alatt lévő házukban lévő

korcsmahelyiséget Bornstein Lajosnének évi 2400 pengő bérért. Bornsteinné fede- zet fejében átadott nekik egy 600 pengő- ről szóló betétkönyvet. A betétkönyvet Sümegi fia magához vette, de hogy mit csinált vele, azt nem tudja, mert a fia időközben meghalt.

Az elnök erre megkérdezi, hogy mi- képpen történhetett meg az, hogy még a fia halála után is vettek ki a könyvből, a kérdésre azonban nem tud határozott választ adni.

Ezután Sümegi Margit kihallgatása következett, aki szintén kijelentette, hogy



Költő, művész és politikus egy sorban. Balról jobbra: Gerhart Hauptmann, a világhírű költő és író, Ruggiero Ricci, a világhírű csodagyermek hegedűmü- vész és Papan, a német birodalom kancellárja. A felvétel Ruggiero Ricci berlini hangversenye alkalmával készült.

nem érzi magát bűnösnek. Minden házi és pénzügyet az apja rendez, ő tehát nem tudhat semmiről semmit. Annyit azonban tud, hogy a bátyja tényleg elvitte a könyvet.

Bornstein Lajosné elmondotta, hogy a sikkasztásra akkor jött rá, ami- kor arra kérte Sümegit, adjon ki a be- tetétkönyvből 50 pengőt és kérte, menjen el vele a bankba. Sümegi nem ment el vele a bankba, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy már kivették a pénzt. Ezért tette meg a feljelentést.

A védő bejelentette ezután, hogy Bornsteinnének még most is 1300 pengő tartozása van Sümegiékkel szemben, de ez a tartozás nem igazolódott be.

A perbeszédet következtek ezután, majd a bíróság meghozta ítéletét. A tör- vényszék bűnösnek mondotta ki Sümegi Ferencet és két hónapi fogházra s 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Sümegi Margitot feimentette a vád alól. A büntetés ellen az elítélt enyhítésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezést jelen- tett be, egyben bejelentette az ügyész, hogy az ítélethirdetés előtt jutott tudom- sására, hogy

a vádlott elhalt fiától lakbért sze- dett, majd pedig az özvegyet valót- lan lakbértartozás miatt beper- telte.

Kérte a törvényszéket, hogy ezt az ügyet tegyék át a vizsgálóbíróhoz, amit a törvényszék el is rendelt.

Miniszeri elismerés dr. Hadházy Zsigmond ny. főispánnak

Gömbös Gyula honvédelmi minisz- ter most a következő levelet küldte dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán- nak:

Méltóságos dr. Hadházy Zsig- mond urnak, nyug. főispán, kir. közjegyző, stb. Debrecen.

Méltóságodnak a honvédelmi igazgatás érdekében éveken át ki- fejtett őnzetlen és eredményes te- vékenységéért köszönetemet és el- ismerésemet fejezem ki.

A kitüntető miniszeri leiratot báró Vay László főispán utján juttatta a miniszter dr. Hadházy Zsigmondhoz.

RADIO

PÉNTEK, szeptember 30.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos

Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző- szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelen- tés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- folyamhírek. — 3.30: A rádió ifjusági félórája. — 4: „A háztartásról”. Viz- váry Mariska előadása. — 4.45: Idő- jelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: Lindmayer Béla dr. előadása „Az uzsoratorvényről”. — 5.30: A Szent István Bazilika énekkarának hang- versenye. Karnagy Zsaskovszky Jó- zsef. — 6.15: Gyorsíró tanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.45: Rózsavölgyi gramofonhangverseny. — 8: Sik Sán- dor és Szathmáry István költeményei a szerzők előadásában. — 8.35: Abrán- dok Puccini operájából. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — Karnagy Ferencsik János. — Utána, kb. 10: Pontos időjelzés, időjárás- jelentés, hírek, ügétőversenyeredmé- nyek.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Szenzáció! Akasztás!

Tagadott három napig. Még álmában is azt ismételte: nem!, hogy el ne felejtse, ki ne zökkenjen a szerepéből. El kell hinnünk, szép volt, amit az élethez ragaszkodás makacs fanatizmusával játszott három napon keresztül, míg felvonultak ellene a környéken szavú emberek. Lőttek, sodorták az üveges szemü gylkóst a sir felé, ahová sánta lába még gyorsabban odavitte, mint mást az egészséges.

De a vétót kiáltott a halálnak, melyet nemrég maga osztott és tagadott! Látták, beszéltek vele, felismerték a keznyomat: nem én voltam, nem én! 40 ember között ráismertek, szemébe vágták: te vagy a gyilkos — s ő nyomorult, néhányórás életét féltve, reszkető szájjal mondta: nem igaz! Megölte a tudata mélyén bujkáló tettet, hogy fel ne támadjon egy bosszút álló vallomásban s egy embert sikerült is meggyőznie ártatlanságáról: saját magát.

Most talán a Legfőbb Bíró előtt tagad tovább, minékünk vigyázandó mementó e sziszifuszi vég: mily drága az élet, csak akkor tudjuk meg, ha elveszítjük.

G. A.

— Időjárás: Változóan felhős és az évszakhoz képest továbbra is meleg idő.

— Izraelita nagyünnepi istentiszteletek a Deák Ferenc uccai és a Kápolnási uccai templomban: Pénteken, Roshasonoh előestéjén öt óra huszonöt perckor. Szombaton, Roshasonoh reggel hat órakor, délután Minchó-ima fél öt órakor, este hat óra öt perckor. — Vasárnap, Roshasonoh másodnapján reggel hat órakor, délután Minchó-ima négy órakor és Táschlich-ima négy óra husz perckor, ünnep kimenetele hat óra tizenöt perckor. Szelichajsz-ima hétköznap reggel öt óra harminc perckor, esti ima öt óra negyvenöt perckor. S'ljajscz Eszré Midajsz, Szlichajsz csütörtökön lesz. Vallásügyosztály.

— Új közigazgatási gyakoronok a vármegyénél. Báró Vay László főispán dr. Uray Sándort és dr. Balogh Gézat Hajdúvármegyéhez díjas közigazgatási gyakoronokká nevezte ki.

— Debrecenben jelent meg a Diákvilág. A Magyar Keresztény Diákszövetség XXIII. évfolyamába lépő országos folyóirata, a Diákvilág Debrecenbe helyezte át a szerkesztőségét és az októberi száma most jelent meg a Nagy Károly és Társai nyomdájában. A folyóirat a diákság világnézeti kérdéseit tárgyalja és szemléltető módon mutatja be a kereszténység problémáit a diákság életében. Muraközy Gyula, Pierre Maury és Béketi Benő cikkei után, színes rovatok teszik változatossá a lapot: Diákproblémák — Ifjak látásai s vénék álmjai — Diákmozgalom — Szénior osztály — Kritikai szemle — Főpénztár jelentése — Hírek. A Diákvilág egy évi előfizetési ára 3.— pengő. Előfizetni lehet Békefi Benő szerkesztőnél, Magoss György-tér 6.

— A „Bikur Cholim” Sas uccai imaházában imaszékjegyek kaphatók. Knöpfler, Hatvan u. 2. szám.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épületfalepő.
Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén).
Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53.
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalosárut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

— A helyi iparosok védelme. A hajdunánási kádár- és kerékgyártóiparosok panaszokdakt, hogy hasonló szakmájú idegen községbeli iparosok is árusítanak a keddi hetivásárjaikon. Az alispán előterjesztésére most a községülés úgy rendelkezett, hogy az idegen iparosoknak is engedélyt adó szabályrendeletet hatályon kívül helyezte, illetve javasolja a községülésnek, hogy a szabályrendelet módosításával teljesítse a hajdunánási iparosok kérését.

— Frank Imre nyakkendő ujdonságai elegánsak, szépek, olcsók. Arany Bika főbejárát.

— Koldus, aki nem kér, hanem követel. Tegnap este egy ittas állapotban levő férfi molesztálta a korzó közönségét alamizsnakéréssel. A jósziví járókelők nem is tagadták meg a támogatást a koldustól, de ez a sikeren felbuzdulva, durván követelte kérés helyett a segítséget. Az ismeretlen koldus fenyegető magatartására többen a rendőrhöz fordultak segítségért, aki elő is állította a koldust a rendőrségen. Itt kiderült, hogy Szakál János 47 éves gazdálkodóval azonos, aki alaposan felöntött a garatra és a megivott bor árát így akarta visszaszerezni. Megindult ellene az eljárás.

— Tagválasztó gyűlés az ipartestületben. A debreceni ipartestület békéltető bizottsága október hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartja az ipartestület helyiségében (Simonffy ucca 1/c. I. emelet) segédtagválasztó ülését. A békéltető bizottság elnöksége felkéri az összes debreceni, képesítéshez kötött iparban munkakönyvvvel bíró iparossegédek, hogy fenti ülésen saját érdekükben feltétlen és pontosan jelenjenek meg. Ha netalán ezen ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülés október hó 9-én délelőtt 10 órakor fog megtartani, tekintet nélkül a megjelenők számára.

141 halottja van a görögországi földrengésnek

Athén, szeptember 29. Hivatalos megállapítások szerint a görögországi földrengésnek 141 halott és 403 sebesült áldozata van. Mintegy 340 ház összeomlott és 2000 ember hajléktalan. Későbbi jelentések szerint tegnap este 7 óra tájban Kalkidiki félszigetén újból igen heves földrengés pusztított. A telefonösszeköttetés megszakadt, ezért részletek még hiányoznak.

Gondatlanság vádja egy anya halála körül

Még 1930 szeptemberében történt, hogy Plavits Gyuláné földesi szülész-nőt elhívták Szabó István gazdálkodó házához, ahol a gazdálkodó felesége szülési kínok között feküdt. A szülész-nő látta, hogy ő nem tud segíteni, mire orvosért küldött, azonban azt elfelejtette megüzenni, hogy szülönőhöz jöjjen, amiért is az orvos nem hozott magával megfelelő műszereket. Újból vissza kellett mennie műszerekért s ezalatt az idő alatt Szabó Istvánné meghalt. Gondatlanságból okozott emberöléssel vádolva állottak a törvényszék előtt, de a bíróság mindkettőjüket felmentette. A felmentő ítéletet csütörtökön az ítélőtábla is helybenhagyta.

— Lopások. Borcsik Jánosné, Baross ucca 26. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy besurranó tolvaj járt a lakásán, ahonnan egy csomagot lopott el. A csomagban hat női ing, női harisnyák, zsebkendők, törölközők voltak. — Szőnyi Erzsébet felirónótól a Klein-féle elhelyező intézetben pénztárcáját lopták el. Mindkét lopás ügyében megindult a nyomozás.

— Ez aztán a csoda! Végh uriszabó saját gyapjuszövetéből kétszéri próbával 75 P-ért készít: férfiruhát, felöltőt, viselt férfiruháért ujjat készítek, vagy gyapjuszövetet adok.

— Ne dobja el ócska kalapját, pár fillérért Dalmi újjá varázsolja Püspöki-palotában.



Orth nemcsak csapatát, de a közönséget is megfegyvelte első nyilvános tréningjén

A Bocskay 5:2-re győzött az amatőrök ellen. — Remmer a bal-összekötő a Nemzeti ellen.

Csütörtök délután a debreceni amatőr válogatott ellen mérkőzött a Bocskay csapata. A Diószegi uti pályán nagyszámú érdeklődő gyűlt össze és meg lehetett állapítani, hogy ebben a Bocskay új edzőjének, Orthnak is része van. A mérkőzést szintén Orth vezette.

A két csapat így állt fel:

Bocskay: Varga—Vanicsek, Janzsó—Palotás, Mór, Keviczky—Markos, Vincze, Teley, Remmer, Hevesi

Amatőrök: Barna—Antal II., Gencsi—Kiss, Bőr II., Karalyos—Szikszay, Kösztnér, Magyar, Kemény, Nagy.

Az amatőrök és profik küzdelme elég élvezetes volt. A Bocskay-csatársor kemény ellenállásra talált az amatőrök jó halvesorában és védelmében, amely sokáig küzdött sikeresen. A vezető gólt jobb oldali akció után Teley lötte, majd Teley átadásából Vincze javított 2:0-ra. Nagyon jól mozgott a csatársorban Remmer és általa Hevesi is sokat javult. Annál bizonytalanabb volt a védelem, amelynek hibájából az ügyes Kösztnér szép gólt szerzett. Erre Remmer válaszként helyezte góllal és az eredmény félidőben 3:1 maradt.

Szünet után az amatőrök változtattak az összeállításán. Kiss helyére Osztrovitzi jött be, míg a csatársor így alakult: Kösztnér, Magyar, Kemény, Nagy, Szikszay. A Bocskay ebben a félidőben fölényesen játszik és különösen a két szélső lefutásai és beadásai tetszetősek. Sok gólhelyzet után Remmer a negyedik, Teley az ötödik gólt rugja, míg az amatőrök a játék utolsó másodpercében Magyar révén szepítik az eredményt.

A Bocskay csapatában, bármennyire is furcsán hangzik, érezhető Orth tréneri munkája. A játékosok abszolút fegyveltek, komolyan viselkedtek, igyekeztek önzetlenül támogatni egymást és mozgásuk is jobban tetszett, mint eddig. Játék közben Orth több ízben megállította az akciókat és megmagyarázta, hogy mit

— Ugy megütötte rokonát, hogy annak kiujult a szívbaja. Arvai József bagaméri gazdálkodó az ellene emelt vád szerint úgy összeverekedett a rokonával, hogy erős ütést adott neki, amitől annak szervi szívbaja kiujult. Pör lett a verekedésből és a debreceni törvényszéken szerdán tartottak tárgyalást az ügyben. A tanúhallgatások és orvosszakértői vélemények nem tisztázták azt a kérdést, hogy a szervi szívbaj tényleg az ütéstől ujult-e ki és ezért új tárgyalást és új bizonyítást rendelt el a törvényszék és a tárgyalást elnapolta.

— Rövid Hubertus 8 P 98 fillér anyaggal, méret után Tegdesnél, Kálvintér 2.

— A Váry-féle gyermektorna október 1-én megkezdődik. Felvételek már 3 éves kortól leány- és fiúgyermekeknek. Órák szerdán és szombaton 4—5-ig a református gimnázium tornacsarnokában. Tandij havonként 4 pengő.

kellett volna az adott helyzetben a játékosnak tennie. Nem tűrte, hogy a hátvéd driblizzen a labdával, sőt ilyen esetben az ellenfél javára adott szabadrugást. A közönség szintén átértékelte a tréning célját és jelentőségét, szokatlanul csendben viselkedett és haszontalan bekiabálásokkal nem zavarta a játékosok és tréner munkáját. Ugy látszik, hogy Orth nemcsak a játékosokat, hanem a közönséget is meg tudja fegyvelni.

A mérkőzés tapasztalatai alapján a Bocskay vezetősége minden valószínűség szerint ebben az összeállításban küldi küzdelembe csapatát a Nemzeti ellen. Kimarad tehát Zilahy, aki a gyomrával bajlódott a héten és amugyis gyenge kondíciója még jobban leromlott. A debreceni játékosok péntek délután utaznak Budapestre, szombaton délután lesz a mérkőzés, de este 10 órakor már ismét itthon lesznek, hogy kipihenve magukat, másnap az Attila ellen jó kondícióban tudjanak kiállni.

KEGYELETI STAFÉTA FUTÓVERSENY.

A MASz keleti kerülete október 6-án délután 4 órai kezdettel rendezte meg a kegyeleti staféta futóversenyt. A pályaudvari postától a 35-esek hősi emlékoszlopáig terjedő útvonalon tízes csapatok részére alábbi csapatokban. 1. Sportegyesületek. 2. Középsikolák. 3. Katonai és közrendészeti szervek. 4. Leventék. 5. Bajtársi egyesületek és egyéb alakulatok. Nevezési díj nincs, de minden csapat köteles koszoruját beszerezni, amit a tizedik futó magával visz s helyezi a hősi emlékműre. Díjazásul minden csapatban 3 első csapat oklevelet s azonkívül a szeptember 30-án délután fél 7 órakor a Keresztény Nemzeti Ligában (József kir. herceg ucca 16. szám) tartandó ülésen megállapítandó csapatok tagjai éremdíjazásban részesülnek. E gyűlésre a csapatok képviselőinek megjelenését kéri a vezetőség.

Gyomorsav túltengést, gyomor-
lekélyt gyógyít a
„HAJDUIN”
orvosi rendelethe.
Orvosi ismereteket orvosok kíván-
ságára küld Dr. Sziánkay Ábra egyete-
mi m. tanár gyógyszerész t. Debrecen.

SZÍNHÁZ MŰVESZETI

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szeptember 30-án este 8 órakor meg-
nyitó előadás: Cigánybáró.
Október 1-én: Völegényem a gazember.
Október 2-án délután 3 órakor: Völegé-
nyem a gazember.
Október 2-án este: Völegényem a gaz-
ember.
Október 3-án: Völegényem a gazember.
Október 4-én: Völegényem a gazember.
Október 5-én: Völegényem a gazember.
Október 6-án: Ocskay brigadéros.

MEGJÖTTEK A SZÍNÉSZEK.

Csütörtök délelőtt megérkezett Debre-
cenbe a Csokonai-színház társulata. Két
külön vagon hozta a színészeket, akik az
ut porát lemosva hamarosan hozzáláttak
a lakáskereséshez. A régi ismerősök
örömtől sugárzó arccal jártak-keltek a
városban, a sok vándorlás után örültek,
hogy végre egy helyben megpihenhetnek.
Szerdán este még Egerben játszottak,
csütörtökön este pedig zenekarral Debre-
cenben próbálták a Cigánybárót a Cso-
konai-színház színészei. Péntek este lesz
a megnyitó díszelőadás, ekkor mutatko-
zik be az operett társulat két vendéggel
megerősítve: K. Voith Ilona, a gyö-
nyörű hangu operatőrnő, aki Ciprát
és Szűcs László, az Operaház tenoris-
tája, aki Barinkayt énekli. Saffit az új
primadonna, Hadnagy Mária játssza.
Melléjük jó szerepekben mutatkoznak
be az operett társulat többi erősegei is.
A Cigánybáró mai megnyitó díszelő-
adása iránt nagy érdeklődés mutatkozik
és ennek megfelelően a siker sem fog
elmaradni.
Váradi Pál a szegedi színházhoz szer-
ződött. A Csokonai-színház népszerű
táncoskomikusa, aki rövid egy évi debre-
ceni pályafutása alatt oly közel fértközött
a közönség szívéhez, a következő sze-
zonra a szegedi színházhoz szerződött.
Váradi Pált őszintén szerette a debre-

ceni közönség, jóízű humorán és ördön-
gős táncain sokszor jókat mulatott, ért-
hető tehát, hogy távozását mindenki saj-
nálja. De nem örül a válásnak maga Vá-
radi Pál sem, aki szintén nagyon meg-
szerette Debrecenét és ennek spontán
megnyilatkozása volt, hogy nyári sza-
badságának jórészt itt töltötte a debre-
ceni közönség körében. Hétfőn nyit a
szegedi színház és Váradi Pál fájó szív-
vel mond búcsút Debrecennek. De csak
a viszondításig. Mert őt visszavárja a
debreceni közönség.

**A SZÍNHÁZI IRODA
HIRI**

Ma este 8 órai kezdettel kezd meg
Kardoss Géza színgazgató 13-ik szezon-
ját a Csokonai-színházban. Ez alkalom-
mal Strauss legszebb nagy operettje, a
„CIGÁNYBÁRÓ”
kerül előadásra K. Voith Ilonka opera-
énekesnő és Szűcs László, a magy. kir.
Operaház tenoristája vendégfellépésével.
A „Cigánybáró” előadása keretében mu-
tatkozik be Debrecen városa közönségé-
nek a színház új primadonnája: Hadnagy
Mária, akinek gyönyörű hangja valószí-
nűleg éppen úgy meg fogja hódítani a
debreceni közönséget, mint ahogy meg-
hódította az egrieket. Indra Margit lép
fel Arsene szerepében, aki Kolozsvárnak
volt dédelgetett kedvence és ugyancsak a
kolozsváriak kedvence: Putnik Biliát
játssza a Cigánybáró Gábor diákját.
A többi főszerepeket Kormos Ferenc,
Károlyi Vilmos, Szánthó Jenő, Zilahi
Pál és Csók István játsszák.
Az ünnepi megnyitó előadás előtt
Kardoss Géza igazgató fogja üdvözölni
a közönséget, majd Halassy Mariska
fogja elszavalni a Pesti Hírlap pálya-
nyertes „Igazságot Magyarországnak”
című versét.
Az ünnepi megnyitó előadásra pár jegy
még kapható.
A zenekart Jatzkó karnagy vezeti.
Szombaton mutatkozik be az operett-
együttes Jatzkó Cia és Hadnagy Mária-
val az élén a legnagyobb sikerű operett-
ben, a
„VÖLEGÉNYEM A GAZEMBER”,
amely sorozatosan fog színtereket járni a
Csokonai-színházban. Ennek a díszletét a
budapesti Operaház iparművésze: Plive-
lts Emil festi.
Jegyek bármelyik előadásra elővételi
díj nélkül válthatók a Csokonai-színház
pénztárában.

Vigszínház 7 és 9 óra.	ELETRE-HALÁLRA, hangos kalandorfilm. Eddie Polo, Verebes Ernő, Claire Rommer.
Uránia 1/27 és 9 óra.	TÁNC AZ ÖRVÉNY FELETT, Joan Craw- ford. KÉMSZOLGÁ- LAT, Willy Fritsch, Brigitte Helm.
Apollo 7, 9 óra.	BEN-HUR, hangos dráma 12 felvonásban. Ramonn Navarro.

DEBRECENI HELYI VASUT
3021-932. sz.

HIRDET M É N Y.

Értesítjük a t. Utazóközönséget a kö-
vetkezőkről:
1. A nagyerdői strandfürdő bezárása-
val egyidejűen a villamos vonatoknak a
nagyerdői strandfürdőig való közvetlen
közlekedését megszüntetjük és így folyó
évi október hó 1-étől kezdve a Máv. pá-
lyaudvar-nagyerdői vonalon közlekedő
összes villamos vonatok — úgy, amint ez
a strandfürdő megnyitása előtti időben
volt — az egyetemi klinikánál lévő megálló-
helyek érintésével a Vilmos császár kör-
uton át fognak közlekedni. Ezért folyó
évi október hó 1-étől kezdve a villamos
vonatok nem lesznek ellátva az „1.” és
„2.” irányt jelző számokkal. A pallagi
villamos vonatok továbbra is „3.” irányt
jelző számmal fognak közlekedni.
2. Részint a közlekedésnek az 1. pont
alatt közölt változása folytán, másrészt
pedig a Máv. vonatok menetrendjében
folyó évi október hó 2-án beálló válto-
zás miatt a Máv. pályaudvar-nagyerdői
vonalon közlekedő vonatok menetrendje
folyó évi október hó 1-étől kezdve némi
változást szenved. E változtatással folyó
évi október hó 1-étől kezdve a Máv. p.
u.-nagyerdői vonalon a villamos vona-
tok a következő menetrend szerint közle-
kednek:
a) Indulási idők a Máv. pályaudvartól:
6 óra, 6 ó. 10 p., 6 ó. 20 p., 6 ó. 30 p.,
6 ó. 40 p., 6 ó. 40 p. 40 perctől kezdve a
vonatok 5 perces időközökben követik
egymást este 19 óra 50 percig. A később
közlekedő vonatok indulási ideje a Máv.
p. u.-tól: 20 óra, 20 ó. 10 p., 20 ó. 15 p.,
20 ó. 20 p., 20 ó. 30 p., 20 ó. 40 p., 20
ó. 50 p., 21 ó. 05 p., 21 ó. 15 p., 21 ó.

25 p., 21 ó. 35 p., 21 ó. 50 p. és 22 óra
05 perc.
b) Indulási idők az egyetemi klinikák-
tól: 6 ó. 21 p., 6 ó. 33 p., 6 ó. 41 p., 6
ó. 51 p., 7 ó. 01 p. 7 óra 01 perctől
kezdve a vonatok 5 perces időközökben
követik egymást este 20 ó. 11 p.-ig. A
később közlekedő kocsik indulási ideje
az egyetemi klinikáktól: 20 ó. 21 p., 20
ó. 31 p., 20 ó. 36 p., 20 ó. 41 p., 20 ó.
51 p., 21 ó. 01 p., 21 ó. 11 p., 21 ó. 26
p., 21 ó. 36 p., 21 ó. 46 p., 21 ó. 56 p.,
22 ó. 11 p. és 22 óra 25 perc.
A Kossuth uccai, Csapó uccai és Hat-
van uccai vonalakon október 1. után is a
mostani menetrend marad érvényben.
A fenti menetrend folyó évi október
hó 15-ig érvényes, az október 16-tól ér-
vénybelépő új menetrendet megfelelő
időben közzé fogjuk tenni.
Debrecen, 1932 szeptember 28.
Az Üzletigazgatóság.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tüzelraktanyával szemben lévő
Kassai uti kislakás-telepen egy szoba,
konyha lakás szabadkézből kiadó.
Értekezni lehet a helyszinen Stieber
József telepfelügyelőnél.
Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

**KIS ARVALTOZASOK
A GABONAPIACON**
Budapest, szeptember 29. Határidő-
üzlet. Buza: október 12.45, 52, zárlat
12.52—53, március 13.85, 83, 82, 85,
87, 84, 82, 87, 86, zárlat 13.86—87,
május 14.45. Rozs: október, zárlat 7.80,
március 9.06, 09, 10, 16, 12, zárlat
9.12—14. Tengeri: május 8.80, 85, 9.00,
05, zárlat 9.06—08.
Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg.
13.55—13.80, 78 kg. 13.70—13.95, 79 kg.
13.90—14.10, 80 kg. 13.95—14.25. Rozs:
pesti. 7.20—7.40, egyéb rozs 7.30—7.55,
tak. árpa I. 9.50—9.70, zab I. 10.10—
10.40, korpa 7.40—7.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, szeptember 29. Buza: 51.75,
53.875—75, 59.58—875, tengeri: 25.75,
27.50, 32.50, zab: —, 17.375, 20, rozs:
32.25, 35, 38.25.
Liverpool: 5/5, 5/8, 5/5, 5/8, 5/6, 1/4.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLER
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLER. VASTA-
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ-
MITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓI: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN. —

Stórásg
Feleségül
vennék jobb megjelenésű sza-
kácsnét vagy szobalányt
némi hozománnyal. „30-ig”
jeligére a kiadóban. 5485

Betöltendő állás
Szobatársnőt
keresek. Bem József u. 6.
(Közkórház mellett.) 657

Kifutóleány
nem iskolaköteles felvétetik
Emy divatszalon. Piac u. 79.
669

Jó
bizonyítványokkal egy min-
denes, aki főzni is tud felvé-
tetik. Miklós ucca 1. szám.
668

Kifutót
biciklivel felveszek, Árpád-
tér 5. fűszerüzlet. 643

Elárusítónőt
jó megjelenéssel felvesz a
Del-Ka.

Borbélysegéd
kisegítőnek felvétetik. —
Kassai ut 23. 5486

Mindenes
főzni tudó leány jelentkez-
zen. Batthyány ucca 20.,
keresztépület. 5491

Mindenes
cseléd felvétetik. Barna u.
3. szám. 5494

Mindenes
cseléd felvétetik. Barna ucca
3. szám. 5494

Éjjeli őr
keresünk azonnali belépésre.
Kézpénzkaucióval rendelke-
zők előnyben. Alföldi Faér-
tékesítő Vállalat, Pesti ucca
2. 5449

Jól főző
mindenes bejárónőt keresek.
Jelentkezés bizonyítványok-
kal pénteken délután. Kos-
suth 28., emelet. Dr. Ba-
logh. 5488

Megbízható
árva leány jó, uri családhoz
mindenesnek elmenne 1-re.
Varga ucca 30., péküzletben.
5483

45 éves
egyedülálló hadiözvegy bár-
mily munkára vállalkozik.
— Kéri a jószívű közönség
támogatását. Cim: Honsz-
iroda, Gambrinusz átjáró.
5489

Erdőkezelő
óvadékkal ratkárnok, telep-
kezelői, pénzbeszedői, kapusi
állást keres. Cim Arany Já-
nos ucca 63. 5472

Fiatal
urieleány háztartásba ajánl-
kozik. Minden munkát vé-
gez ellátás és csekély fizetés
ellenében. Ajánlatot „Jó bá-
nászmód” jelige alatt a ki-
adóhivatalba kér. 4541

Ingatlan
Simonyi uton
és Homokkerten házhelyek
eladók. Dr. Kovács és dr.
Papp ügyvédi irodájában,
Batthyány 14. 3377

ELADÓ
ház többrendbeli lakással.
Mikes Kelemen u. 5. Ér-
deklődni a helyszinen, vagy
Dienes ingatlan iroda. 2930

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK
MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA-
ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁ-
MITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSÉR FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVA-
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49.
SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
UTCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Eladó ház
adómenes, mely áll két re-
béli lakásból, két teljesen el-
különített bejárattal. 321
négyzetméter telekkel, 50 dar-
ab nem termő gyümölcsfa
va, valamint 30 drb. magas-
törzsű oltott pöszméte és ri-
bizli fák, ázott kuttal, vil-
lany bevezetve, amortizációs
kölcsönrel. Kincseshegy, —
Kincseshegy u. 18. 634

Eladó ház
sürgősen Kuruc u. 78.

Üzletek

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc
József ut 16. Alföldi palota.
4450

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó.
Értekezni Batthyány 14.,
ügyvédi iroda. 4178

Kiadóház

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or-
vosi rendelőnek alkalmas 2
szoba, elő- és fürdőszobás
lakás központban azonnal
kiadó. Cim a kiadóban.

Többrétegű
lakás központi fűtéssel, me-
legvízszolgáltatással és lift-
használattal november hó el-
sejére kiadó. — Értekezni:
Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai r. t. irodájában,
Ferenc József ut 34.

Egy
elegánsan butorozott külön-
bejárattal szoba 1—2 személy
részére azonnal kiadó. Jó-
zsef kir. herceg u. 35., II.
bal. 504

Négyosztós
uccai lakás teljes komforttal
azonnal kiadó. Értekezni az
Alföldi Takarékpénztárban.
4449

Különbejárattal
ujjonnan festett uccai szoba,
konyha, speiz virágos udvar-
ban október 1 vagy no-
vember 15-re kiadó. Apaffy
ucca 20. 5334

Különbejárattal
uccai butorozott szoba a
Déri-muzeum közelében ki-
adó. Cserepes u. 4. 5401

Csinosan
butorozott szoba olcsón ki-
adó. Paszternák, Degenfeld-
tér 3. 676

Kiadó
butorozott szoba özv. urinő-
nek, esetleg két személynek
is. Varga u. 9. 5496

Egyszobás
konyhás lakás Kálvin-tér 5.
sz. alatt, első emelet, kiadó.
5456

Különbejárattal
butorozott uccai szoba egy-
két személy részére teljes
ellátással kiadó. Irodának is
alkalmas. Batthyány u. 9.
5407

Csinosan
butorozott szoba egy vagy
két személynek kiadó. —
Domb ucca 17. 5478

Különbejárattal
butorozott uccai szoba ok-
tóber 1-re kiadó. Thaly Kál-
mán ucca 11. 186

Központi
fűtéssel ellátott butorozott
szoba kiadó. Svetits-bérház,
III. lépcső, III. emelet 12.
ajtó. 5106

Egy
vagy két szoba butorozva
vagy butor nélkül kiadó. —
Thaly Kálmán ucca 3. sz.
5456

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes
komforttal, II. emeleten
azonnal kiadó. Értekezni:
Debreceni Első Takarékpénztárban.
4598

Udvari
két szoba, konyha, kamara
teljesen rendezve frissen
festve, ugyanott uccai 1 szo-
ba, konyha, szuterén lakás
kiadó. Csokonai ucca 44. sz.
4797

Különbejárattal
ujjonnan festett uccai szoba,
konyha, speiz virágos udvar-
ban október 15-re vagy no-
vember 1-re kiadó. Apaffy
ucca 20. 5334

Kiadó
külön kis előszobából nyíló
két szoba. Batthyány u. 5.
5456

Háromosztós
lakás egészben vagy szo-
báként, butorozva vagy bu-
torozatlanul Kálvin-tér 5.
szám alatt, első emelet, ki-
adó. 5456

Két
szoba, konyha mellékhelyi-
ségekkel novemberre kiadó.
Miklós u. 20. 674

Lakónélküli
udvarban különbejárattal szé-
pen butorozott szoba ma-
gánosnak kiadó. Pacsirta 11.
5474

Lakást keresők

Egy
üres lakószobát keresek ok-
tóber 1-re. Cimet kérem a
kiadóba leadni. 5450

Eladás

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg-
olcsóbb napi áron szállítjuk
szén- és faszükségletét. Első-
rangú belföldi szenek, leg-
primább hasáb és aprított
fa kis tételekben is házhoz
szállítva kapható. Alföldi
Faértékesítő Vállalat, Pesti
ucca 2. — Telefon 31—23.
Cégtulajdonos: Ihász Henrik
és Grósz József. 2637

Biedermayer-asztal
olcsón eladó. Késes ucca 64.
sz. 5412

Eladó
antikszekrény. Kincseshegy,
Kincseshegy u. 18. 2808

Eladó
csillár, nagy ebédli eredeti
festmények és két jókarban
lévő télikabát. Piac u. 34.,
III. em. 15. 2941

Fényképezőgép
4.5x6-os, lemezes, 6 drb. ka-
zettával olcsón eladó. Meg-
tekinthető Független Ujság
kiadóhivatalában. 589

30—35 liter
teljesej, lehetőleg egy 3-
telben naponta házhoz szállít-
va eladó. Értekezni: Ki-
gyó ucca 38., Kerekes. 5091

Cserépkályha
használt, jókarban levő ju-
tányos eladó. Nagyvárad
ucca 21. 670

Élőhalak
legolcsóbban Goldsteinnál —
halcsarnokban és Simonffy
9. alatti lakásán kaphatók.
671

Mézédes
tisztánkezelt sajátermésű kó-
ser must kapható. Blas Ede
Simonffy 29. 672

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter irtar-
talmu, sínfutó prés, jókar-
ban levő, Preisler gyárt-
mányu eladó 350 P-ért. —
Batthyány u. 14. szám. 4747

Csemegeszőlő,
elsőrendű sasza és musko-
tály nagyban és kicsinyben
állandóan kapható idősebb
Molnár Lukátsnál, Zsidfa
ucca 1. 5482

Vétel

Mosott
géptörő rongyot veszünk.
Hegedűs és Sándor R. T.
Ferenc József ut 49.

30—35
liter tejet vennék, elszállít-
va. Jánosi u. 45., fűszerüz-
let. 675

Vennék
jókarban levő rollós üveg-
ajtót, ugyanott üzlethelyiség
kiadó. Cim a kiadóban. 655

Szezon után
vennék egy motorkerékpárt.
Üzemben lévő, jókarban
tartott motorról kérek aján-
latot pontos és részletes le-
írással, ármegjelöléssel. Vé-
telárát készpénzben fizet-
ném. Ajánlatot a kiadóba
„Kisebb motor” jellegre ké-
rek. 5480

Jókarban
lévő folytonzó kályhát meg-
vételre keresek Rosenfeld —
Diófa u. 15. 647

Csinkvántin
tengerit, csöveset veszek.
600 kilónyit. Szappanos uc-
ca 22. 4394

Keresek
ikerablakot megvételre 100x
120 nagyságban. Ispotály u.
13. sz. 5024

Háromszázötvenes
vagy esetleg kisebb szóló
motorkerékpárt vennék. —
Részletes leírást, típus,
gyártási év, fogyasztási ár,
stb. megjelölésével a kiadó-
ba kérek „Készpénz” jel-
legre. 5481

Megvételre
keresek egy télikabátot, gal-
lérra való használt perzsa-
bőrt. Cim a kiadóban. 5492

Feles
vagy háromnegyedes hasz-
nált hegedűt veszek. Du-
govits Titusz ucca 12. 5495

Ellátás

Központban
iskolás fiut vagy leányt tel-
jes ellátásra elvállalok ucca
50 pengőért. Hüvelyes ucca
7. 1756

Orth. kóser koszt
kapható. Abonenseket elfo-
gadok bentékezésre vagy ki-
hordásra, Róth Mártonné
vendéglős, Hatvan ucca 2.
Rádiót megvételre keresek.
651

Különféle

Üzletben
végezhető írásbeli munkát,
magyar-német levelezést, for-
ditást és másolást vállalok.
Ugyanott 2—3 személy ré-
szére tisztán kezelt, izletes,
kóser házikoszt mérsékelt
olcsó áron (kihordásra is)
kapható. — Kardos Hugó,
Jókai ucca 36. szám. 204

Góré
ezer mázsa tengerinek kiadó.
Galamb ucca 4. 5461

Elveszett
1 gobilenkép, megtaláló illő
jutalomra részesül. Kérék-
gyártó, Szent Anna ucca 6.
5484

Téli
fa- és szénszükségletét mi-
előtt másutt szerezné de,
sétijon saját érdekében több
ajánlatot Prohászka és Tár-
sától, Bethlen 44. Telefon:
11—61. 3219

Kun József
uriszabósága, Ferenc József
ut 44., udvarban. Mélyen
leszállított fazonarak. 3819

Rádiólaboratóriumomat
újraszerveztem. — Vállalok
mindenfajta rádiókészülék
készítését, telepes készülékek
nálozatira való átalakítását,
legmodernebb dinamikus
hangszórót — legolcsóbban
szállítok, rádió és autó accu-
mulátor javítás és töltés.
Tasnádi Kovács Sándor vil-
lamossági vállalata, Piac 42.
(Pannonia udvar.) 4216

Fehér
és színes himzést, bármiféle
kézimunkát, monogrammo-
kat 8 mértől olcsón és szé-
pen készítek. Dem József u.
6. (Közkórház mellett). 656

Társul keresek
olyan hölgyet, aki jól beve-
zetett, előkelő üzlet fióküzlet
megnyitásához haterer pen-
gővel hozzájárulna, havi jö-
vedelem egy rész P 250.
„Bizos megélhetés” jellegre
kérem a levelet a kiadóba.
658

Női kalapok
gyors készítése, alakítása
1.20—1.30. Cserepes u. 16.
5391

Társ
bevezetett tűzifa, szén és er-
dőkitermeléshez közreműkö-
dő társ kerestetik. Havi 3—
400 pengő jövedelem biztosít
tatik. Ajánlatokat „Tűzifás”
jellegre a kiadóba. 663

Kettőezer
pengő kölcsön ellenében jó
megjelenésű urhölgyet pénz-
tári álláshoz juttatok, havi
fizetés 100 P. „Biztos állás”
jellegre kérem a választ a ki-
adóban. 659

Tengerigórék
kiadók Gróf Vécsey u. 29.
szám alatt. Arak és egyebek
megtudhatók Erzsébet ucca
7. szám alatt Kreisler szt-egy-
leti gondnoknál. 667

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-
láért. Feldheim ékszerész,
Piac 75. 112

Unnepi
kalácsot, mákost, mazsolást
megrendelésre házhoz szállít
Galamb sütőde lerakata Püs-
pöki palota. 637

Nyomatott
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t. kör-
forgógépén, Piac ucca 49. sz